
TD d’électronique N° 1 : diodes 
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TD d électronique N° 2 
Exercice 1 : état des diodes 
Pour chacun des montages suivant, déterminer l’état de la diode supposée idéale, et calculer la valeur du courant qui la 
traverse. Les valeurs des résistances sont exprimées en kΩ . 

   

Exercice 2 Montage écrêteurOn considère le montage suivant qui utilise une diode supposée parfaite, le générateur ve(t) 
dont le graphe est donné ci-après fournit une tension triangulaire d’amplitude de 50V et de période de 1 ms. 

 
• Représenter su le graphe l’évolution de la tension de sortie  Vs(t).  

 

 



 
 
Exercice 2 : Montages doubleur de tension 
Tracer l’allure de la tension de sortie VS(t) pour les trois montages ci-dessous. Les diodes sont supposées idéales. 
Quel avantage présente le doubleur de Schenkel par rapport au doubleur de Latour ? 

 

 

 
1 - Etude du circuit redresseur  
Le pont de diodes est constitué de 4 diodes identiques supposées idéales 
1- On suppose l’interrupteur K ouvert 
a- Tracer la courbe représentative de la tension V2 (t)  
b- Calculer la valeur moyenne V2m de cette tension V2(t). 
 
2- On suppose l’interrupteur K fermé.  
a- Expliquer qualitativement le fonctionnement de ce circuit et montrer 
que la tension V2 conserve pratiquement une valeur presque constante  si 
la valeur de C est suffisamment grande pour que R0C >> T. 
b-  de l’approximation ainsi faite, déterminer la valeur moyenne de V2 (t) 
et le taux d’ondulation ∆V2 / V2moy 
c- Application numérique : On donne V10 = 16.9V ; R0=200,  C=100uF 
2- Etude du circuit stabilisateur  
la caractéristique de la diode Zener en polarisation inverse est assimilée à 
une droite passant pat les points : 

Iz = 10mA  Vz = 5V et Iz=100mA  Vz=5.9V 

On admettra que la diode fonctionne en stabilisateur de tension si 5 mA = 
Iz =  Iz max=100mA 

• Déterminer  l’équation  de la caractéristique de la diode Zener (lien 
entre Uz et Iz) et déduire le modèle (schéma)  électrique équivalent  

Etude à vide ( Rc= infinie)  

• Déterminer la valeur de la résistance R0  pour que la diode fonctionne en stabilisateur de tension  et sans la destruction de cette 
dernière ? 

• Entre quelles limites de V2 peut elle varier pour R0=150 Ω? 



Etude en charge  nominale ( Rc’= 100 Ω)  Déterminer  

• la valeur minimale V2min de la tension V2 (t) pour que la diode fonctionne en stabilisateur de tension   
• la variation ∆V2 de la tension de sortie V2 ?  
• la valeur moyenne de V2moy  de V2 , et déduire la valeur de la capacité C? 
• calculer la variation de V3 et la variation ∆V3 en fonction de ∆V2 et rz ? 
• entre quelles limites de Rc peut elle varier pour que la diode fonctionne dans sa zone utile ?  
• calculer le rendement du montage  et conclusion ? 

Etude du montage complet  

• calculer la valeur de la tension de sortie et  la  plage de la variation ∆Vs de la tension de sortie Vs  en fonction de la variation 
de la tension v2?  

 

 

 

  

 

 


